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Передплата 
вж >РУСЛАН А< виносить;

в Австрнї:
ча. цілий рік . . .  20 кор. 
і.' шв року .. .. 10 кор 
на чверть року . о кор. 
4І «ІІСЛІ.Ь . . 1-70 кор.

2а гргкрцгю:
цілий рік . !6 рублів

або Зі; франків 
в* пів року . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

»'*'ЯИИИ

»Вирвеш ми очп і душу ми вирвеш: а не вовьмеш мплости і віри не возьиеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в п х  псальмів М. ІІІашкевича.

Виходить у Львові що два 
крім неділь і руских сьвят 
о 5 '|, год. пополудня.

Рвдакдиа, адмінїстрация і 
експедицпя «Руслана» під 
ч. 1. пл. Дїмбровскогв (Хорун- 
іцмнн). Експедицпя місцева 
в Аґенциї Соколовского в 
пасажі Гавсмаяа.

Рукописи звертає сялише 
на попереднє застережене — 

Реклямациї неопечатанів 
вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч 
ки, а в »ііа.і'С.'іанім< 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня 110 ЗО сот. 
від стрічки

власнім інтересі обидвох в краю посе
лених народностий, не лише в інтересі 
Чех але також в інтересі держави. Нї- 
мецко-ческий спір був і є головною 
причиною невідрадних відносин політич
них в Австриї, а верховлада Угорщини, 
яка тепер щораз більше дає ся відчува
ти, була би прямо неможлива, наколиб 
в Австриї відносини були уладжені і у- 
можливили правильну діяльність держав
ної ради. Отеє одна головна причина 
горячого бажаня монарха, котрий на 
склонї своїх літ рад би довести в дер
жаві до правильних відносин.

Другу важну поиуку до порозумінь 
бачить монарх в новім уладженю політи
чних відносин в Австриї на основі ви
борчої реформи. Вправдї нема ніякої пе
вності!, чи сподівань покладані на ви
борчу реформу і єї вилив на межинаро- 
дні відносини в австрийских краях о- 
правдають ся, чи национально-нолїтичні 
спори і по введеню виборчої реформи 
затихнуть а бодай усмирять ся. Бороть
ба, яка веде ся у виборчій комісиї о чи
сло і розділ мандатів, де народи силь
нішій раді би з кривдою слабших скрі
пити своє верховладне становище полі
тичне, не віщує корисного вислїду і спо
нукує до певної зневіри, чи діло задума
не в найкрасшім намірі буде доведене 
до ладу і чи буде мати бажані добрі 
наслідки для мирного уладженя вну- 
трішних відносин в австрийских краях.

Наостанку цісар висловив у своїм 
маніфесті ще причини, які випливають з

ІІрИІ|іВЇІІ міфест пїйрсиі.

(х )  Цісар був три дні в Північних 
Чехах з нагоди вистави в Лїберцї (Рай- 
хенберґ), де зарівно ческе як і нїмецке 
насенє витало одупіевлено достойного 
гостя. При сій нагоді монарх розмовляв 
з дуже многими личностями з обох на- 
родностпй краю, а в тих розмовах до- 
торкував дуже часто национально-полї- 
тичних відносин в краю. В часі цїсар- 
скоі гостини не лише затихли нацио- 
нально-иолїтичні спори, але дійшло на
віть до певного наближеня народностий. 
Сам монарх зазначив кілька разів рівно
правність ческоі народності! з нїмецкою 
і промовляв до представників ческоі на
родності! їх матерньою мовою.

Перед виїздом з Чех видав цісар 
до намісника Чех відручне письмо, в ко
трім вельми щиро і сердешно накликує 
до конечного порозуміня национального 
між обидвома народами в Чехах. Цісар 
мав нагоду на виставі в Лїберцї бачити 
плоди нїмецкої праці і промислу, могу- 
тного матеріального розвитку і поступу. 
Сей розвиток і поступ дає привід ціса
реві! до візваня обидвох народів краю, 
іцобп обопільним порозумінєм полагоди
ли нациопально-нолїтичний спір, котрий 
стілько літ ослаблює сили краю і відри
ває від успішної реальної праці, котра 
ще більше двигнула би розвиток краю. 
Цісар бажає сего порозуміня не лише у

найглибших єго внутрішних почувань. 
ГІравлінє монарха добігає вже шестого 
десятилїтя і після тих ирикростий і не
щасть, які спричинив нїмецко-ческий спір, 
бажав би монарх дожити закінчень сеї 
национально-полїтичної боротьби, щоби 
бачити свою державу могутною і забез
печеною на случай всяких злиднів.

Не можна напевно сказати, чи ся 
подорож монарха до Чех, чи сей щирий 
і сердешний вилив внутрішних почувань 
монарха причинить ся до втихомирена 
национально-полїтичної боротьби, до на- 
ционально-полїтичного помирена Німців 
з Чехами, що мало би далекосягле зна- 
чінє і для инших країв австрийских. На 
всякий спосіб сей маніфест має історичне 
значінє.

Але подорож цїсарска до Чех, а о- 
собливо зазначуванє монархом рівнопра
вності! ческоі мови, котрою він сам по
слугував ся, повинні собі затямити і у 
нас деякі урядові власти, котрі не хотять 
нераз рускій мові признати запорученого 
їй основними законами значінн і стано
вища. Коли монарх нїмецкого походженн 
присвоїв собі мову славяньского народу, 
над котрим панує, то о скілько лекше 
нашим урядовим личностям присвоїти 
собі мову спорідненого руского народу. 
А належним пошанованєм єї усунулоб ся 
не одно непорозумінє і можна би і у нас 
злагодити і полагодити боротьбу, котра 
так підриває сили краю і обох в нїм по
селених народів.

Бред Гарт.

Скарб в лїсї.
перевів М. Боднар.

(Дальше).
Та найбільше впало йому се в очи, 

що всьо нерозвинене та дрібнота зникли 
з дівчини, коли зложила зле лежаче у- 
бранє; дівчина, що стояла перед ним, 
була середного росту, гарно збудована, 
повна принади за кождим оборотом, що 
аж любо дивитись. Флємінґ ще більше 
збив ся з пантелику, коли побачив, що 
Катінка затиснула красні уста та диви
лась на него зі зморщеним чолом.

»Чи ви прийшли до лїса нав
простець*, спитала холодним голосом, 
»я думала, що передше вступите до на 
шого дому на розмову*.

»Се була моя гадка*, відповів ско
ро Флємінґ, »та хотів передше нровіри- 
ти справу, задля якої казали ви мені

прийти*. Бояв ся ще виявити свій завід; 
сам міг з того сьміяти ся, та не знав, 
як вона се прийме?

„А, ви маєте і нове коритце11, ска
зала набурмосена.

Відповідь мав на устах: „Так, але 
сему бракує сеї чародїйскої сили вашо
го коритця. Я не знайшов навіть блеску 
золота. Ви з певностию зачарували своє 
коритце11

На се вияснилось єї лице, а сьміх 
сияв на устах: „Щ о говорите? Чи се 
значить, що нині ви не мали щастя ?“

„Щ астє —  се видїти вас!“
„О, я пізнала зараз, що з вас ли

хий копач. Вам бракує віри. Колиб ви 
єї мали на макове зерно, то ви перевер
нули би гори, як каже св. І1исьмо“ .

„Так, але сей камінь за тяжкий, 
а моя віра за слаба, відповів зі сьміхом 
Флємінґ. Та ви також не хочете, щоби 
я гонив за несправедливою мамоною11.

„А справді, ви навіть не питаєте ся, 
чи маєте шукати за золотом чи нї“ , за

кликала Катінка, споглядаючи на него 
на пів цікаво, на пів з подивом.

„Як ви хочете, зроблю ще одну 
пробу. Але ви мусите приглядати ся; се 
може принесе мені щастє. Ту, беріть 
коритце: як його наповню землею, ви- 
полочіть та виявіть ся моєю маскотою.

„Що се ?“ спитала простуючнсь.
„Маскота, се таке дитя щастя11.
„Може буду ним“ , відповіла поваж

но і любо почервоніла.
Коли Флємінґ наповнив землею ко

ритце, поніс його до жерела і сполокав 
сам із грубшої землі. „Тепер клякніть 
ту коло мене11, сказав, „а я вам пока
жу, що має ге робити11.

З послухом клякнула Тінка, але на
раз піднесла руку й наче просила: „Ах, 
заждіть хвильку, доки вода не очи
стить ся“ .

(Дальше буде).
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З америнаньских справ.
З ріжних проектів реорґанїзациї 

америк. «Р. Н. Союза», які подає «Сво
бода» уявити можна собі найкрасше по
треби і змаганя американьских Русинів 
в напрямі громадженя членів. Один з 
таких проектів подає п. Мир. Стечишин 
в ось якій формі:

Слідячи через чотири роки пильно 
жите «Р. Н. Союза», приходжу до заклю- 
ченя, що «Союз» такий, яким він є, не 
відповідає потребі, змаганям ні духови 
теперішної американьскої України. Може 
колись і відповідав; — тепер ні. Се слї- 
дно хотьби з того, що не розвиває ся, 
як слід, а кілька літ вже стоїть на однім 
місци, як би хто закляв єго. Ба, що біль
ше! »Союз«, боячи ся глянути дїйсности 
в очи, видимо оточує ся китайским му
ром, аби лиш не прийшлось ноиращати 
ся з давнїйшим станом річий, які з при
ходом нових людий мусїлиб улягти ра
дикальним змінам. Тим толкую я пере
довсім недопущенє Канади до »Союза*.

Дивне диво! »Руский Народний Со
юз* — але з якої причини не кождий 
чоловік україньскої (рускої) народности 
може до того »Союза« належати? Чим 
канадийский »Русин* гірший від пенсил- 
ванїйского ? Чим ріжнить ся Русин, що 
одиницею живе в далеких Вастах, від Ру
сина, що як в ріднім селі жиє між сво
їми людьми в Пенсилванїї?— А прецінь 
один не може належати до »Союза«, дру
гий має до него вступ на розтїж ство
рений.

Після здорового мужицкого розуму 
до »Руского Народного Союза* повинен 
мати можність і право належати всякий, 
хто є україньскої народности, без згля- 
ду на пол, віроісповіданє і переконана 
політичні. Прецінь »Руский Народний Со
юз* є лиш товариство асекурацийне риге 
апсі зішріе. Чи центи і долари плачені 
на асекурациї ріжнять ся між собою, ко
ли походять одні від братств церковних, 
инші від товариств жіночих?

Абиж знов не було непорозумінь між 
віроісповіданями та полами та перекона
ними політичними, найкращеб зробилоб 
ся, колиб поділити »Союз« на Групи, чи 
департаменти. Тейчас можна вже утвори
ти кілька департаментів, як пр. департа
мент для братств церковних, департамент 
для товариств жінок, департамент для то
вариств просьвітних (читалень) і департа
мент для товариств сьчітских (клюбів). 
Пізнїйше з часом творили би ся инші 
департаменти, пр. тимчасовий департамент 
канадийский, департамент для членів о- 
диноких та членів в незорґанїзованих 
околицях і т. д. Кождий департамент мав 
би свого представителя в заряді «Союза», 
аби він в разі потреби обставав за своєю 
Групою. Кождий департамент мав би пра
во на свою самостійну орґанїзацию, до 
котрої головний заряд «Союза» не мав 
би жадного діла і уісє уегза. Котрий де
партамент не схотів би орґанїзациї де- 
партаментальної, може собі без неї оста- 
ти ся. Се вже не діло «Союза» силою 
тягнути до себе людий одної думки. А 
аби люди не тих самих думок могли по
біч себе спокійно істнувати, на те й «Со
юз» поставив би їм окремі хатки-депар-

таменти, аби один одному не влазив в 
дорогу та непотрібно не псував крови. 
Тепер кождий департамент мав би на 
конвенцию вислати делегатів в числі иро- 
норциональнім до скількости членів. Пр.
на 600 членів припадає один делєґат, то 
департамент, що числить пр. 1,327 
нів вишле на конвенцию 2 делегатів. Ро
зуміє ся, що «Союз» може собі ухвали
ти крашсе, на скільки членів припадав би 
один делегат. Я своє число сказав лише 
для приміру. П .тане, як тих делегатів 
має департамент вибирати — менше ва
жне тимчасом

В такий спосіб з «Союза» зробила 
би ся федерация самостійних українь- 
ских орґанїзаций ріжних напрямів. Бо 
коли так не зробить ся, то повстане кілька 
орґанїзаций, подібних до «Союза», що 
всі будуть слабі і нездібні до реальної 
праці, а будуть жерти ся між собою та 
жувати всяке добре діло длятого лиш, 
аби противній орґанїзациї зробити пакість. 
А хотьби і спокійно змогли побіч себе 
істнувати, то подібні буцуть до тих пру
тиків, які поодиноко кождий може зло
мити, коли противно у федерациї будуть 
представляти вязку прутів, яким яка будь 
сила нїчо не зможе вдіяти.

Се прецінь ми всі знаємо, що Ка- 
надийцї страх хочуть свого »союзика«, 
а жінки також говорять про свій »неза- 
висимий* »союзик«. І пощо би було їх, 
як би всі Русини не мали заґварантова- 
ної самостійности в Союзі? Краще огля
нути ся тепер, чим запізно. Бо хто знає, 
про кілько Союзів ще носять ся плини 
у руских головах. Прийти може нині — 
завтра до такої кваші, що й Німець не 
розбере, що вона має значити. А тоді 
кождий чужинець з нас користати буде 
ще більше чим доси. Тож в імн народ
ної чести взиваю всіх щиродумаючих 
Українців, щоби оглянули ся і тверезо 
роздумали, що мають ухвалити на Кон
венциї „Союза“ і хотьби навіть мого плину 
тим разом не ухвалили, то нехай вибе
руть сгіецияльну комісию, яка має заста
новити ся над зреорґанїзованєм і зре- 
формованєм „СоЮза“ у тім напрямі 
та виробити статут для затвердженя на 
слідуючій Конвенциї.

Мій плян коротко є такий: ,,Союз“ 
є федерациєю україньских орґанїзаций 
найріжнїйших напрямів. Заряд „Союза“ 
вибирає ся з членів „Союза“ і складає 
ся з одного предсїдателя, з стільки віце- 
предсїдателїв скільки є департаментів, 
з спільного касиєра і одного головного 
секретара і скільки там треба видїлових, 
,,Союз“ ділить ся на департаменти. Кож
дий член мусить бути в якімсь департа
менті. Певне, конвенциєю ,.Союза“ ухва 
лене число людий-членів (1000, 500,
1,500) може зорганізувати департамент, 
чи радше малий ,,Союз“ і вибрати свій 
заряд, що може навіть гроші збирати 
на свої партийні цїли. Департамент має 
вибирати делегатів на конвенцию після 
того, скільки має членів. Члени, що не 
хочуть приставати до жадп^х партийних, 
напрямових департаментів сходять ся в 
однім департаменті безпартийнім і оста
точно творять також департамент. До 
непартийного департаменту належать та
кож орґанїзациї, що не можуть ще тво
рити окремого департаменту та всі чле

ни, що мешкають в місцевостях, де нема 
відділів ,,Союза“ .

Збиране місячних вкладок ішло би 
так само, як іде і доси. Збирав би се
кретар братства чи товариства та відси
лав би їх до головного секретара і т. д.

чле-Хпецияльне заряджене мусїло би бути 
для околиць, де нема орґанїзаций. Ду
маю, що нїчо не зашкодило би, якби 
,,Союз“ ті околиці ділив на дистрикти 
та іменував в них людий довіри, що за- 
няли би ся збиранєм і відсиланєм скла
док до головного уряду. Так пр. Сполу
чені держави можнаб поділити на шість 
— сім дистриктів, Канаду на три. Чле
ни з дистриктів незорґанїзованих плати
ли би по 5 цнт. місячної вкладки біль
ше, і ті центи ішли би в заплату за 
труд мужам довіря. А котрий би з них 
оказав ся негідним довіря, такого можна 
би суспендувати хотьби й телеграфічно 
а іменувати иншого.

От і орґанїзация.
Притім ще на одно хочу звернути 

увагу. ,,Союз“ носить назву: »ТЬе Ьііііе 
Кизвіап Хаііопаї Цпіоп“. Час би вже те 
Киййіап-ство покинути раз. Які ми Ьіі- 
Пе ІІи88Іап8 ? Сором самих себе величати 
маленькими та ще й причіпати ся чужої 
народности, як пяному плота. Своєю 
влїзливостию ми робимо встид не лиш 
собі, але й Москалям. Скажім сьвітови 
по правді, що ми не жадні маленькі Ру- 
си, але КиіЬепіапз (се імя є досить 
звісне), або Бкгаіпіапз. Покажім хоть 
раз цивільну відвагу.

З державної ради.
На початку вчерашного засїданя від

читано ряд інтерпеляций в справі намі- 
реного підвисшеня почтової оплати від 
листів, а відтак нриступлено до дальшої 
дискусиї над буджетовою провізориєю. 
Промовляв президент-мінїстрів бар. Бек 
про програму правительства і потребу по
спіху в працях парляменту взагалі, а о- 
собливо в полагодженю виборчої рефор
ми; відтак мінїстер зелізниць Дершата 
відповідав на запити в справі альпейских 
зелізниць; і мінїстер скарбу др. Коритов- 
ский, навязуючи до внесеня буджетової 
провізорні, представив теперішнє фінан
сове положене держави і свою програму 
яко міністра скарбу.

Відтак промовляли пп. Колїшер, Іро, 
Тавчар, Шрафель, Гофман, Романчук і 
Пльой, після чого вибрано Генеральних 
бесідників пп. Станека і ГІетелєнца, по 
промовах яких закінчив дискусию рефе
рент Скене. В голосованю принято бу- 
джетову провізорию в другім і в третім 
читаню, а внесені резолюциї переказано 
буджетовій комісиї.

Відтак провідник цлової комісиї др. 
Бернрайтер запропонував іменем комісиї, 
щоби доповняючий закон до управиль- 
неня торвовельних відносин з заграницею 
до кінця с. р. взято під наради в наглій 
дорозі. Наглість і закон принято в дру
гім і третім читаню. На тім перервано 
наради до нині полудня.

П росто  в ід м и т и  н е р е ш а т у .
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Н о в и н к и .
— Календар. В п я т н и ц ю :  руско-кат. Ти- 

хона еп.; римо-кат. Петра і Павла. — В с у 
б о т у :  руско-кат. Мануіла; римо-кат. Тор. Бож. 
сер. Іс.

— Вшехпольска брехня увійде далі в посло- 
вицю, а щиро про се старае ся 8 іо\уо роїзкіе. 
€ще завсїгди оно виписує товстими буквами 
сензацийний заголовок „Могсі роїііусгпу «і 
8ко1ет“, хотяй повинно би по правді писати: 
„Кіаш роїііусгпу и е  Бхуои'іе". Бо до вчера- 
шних, сконс'татованих нами, девять точок від
кликана 8{о’Л’-ом роїзк-им, треба додати ось 
які еще обставини: Два парубки, Мацеґуіи 
і Васахан, які з порученя вітця Чайковского, 
мали відпровадити єго ііяного сина до дому, 
звиняють ся, що авантурничий Чайковский 
утік їм по дорозі і вони не знають, що з ним 
дальше діяло ся; вони подали своє аІіЬі і по 
части доказали его. Те все доносить Киг]ег 
Ім’ом’зкі. Дальше доносить 'сей дневник, що 
лікарі орекли, що покійний погиб не від уто- 
пленя в студни, а лиш від удушена; а л е  на 
ш и ї  не н а й д е н о  с л і д і в  л ю д с к и х  
р у к  (?!) Сей знак занитаня кладуть і самі 
иольскі дневники, бо якжеж: удушений і без 
слідів на шиї?! А при тім замітка, що зараз 
по секциї казала комісия похоронити тіло 
Чайковского. По що такий поспіх? Коли не 
найдено на тілі жадної не то смертельної, але 
навіть тяжкої рани і жадних слідів удушеня; 
то таки найблизше лежить припущене, що він 
утопив ся. А могли зайти дві евентуальности: 
або пяний Чайковский, почувши ся в воді 
запер в собі дух і тим чином удушив ся, або 
і напив ся води, однак она перемішала ся 
з алькогольом а лікарі припяли се за сконсу- 
мовані небіщиком напитки. Однак найправдо- 
подібнїйшою буде отся евентуальність, що 
лїкарска комісия складала ся з самих Поля
ків, а сі були настроєні стороничо з причини 
піднесеного вшехполяками алярму і се впли
нуло на їх неосновне рагеге.

8іо\уо роїзкіе, бачучи свою всесторонну 
компромітацию, пускає ся на найортинарнїй- 
шу денунцияцию рускої інтеліїенциї. Таких 
чорносотенних статий не знала до тепер га- 
лицка праса, — аж тепер зачали їх кольпор- 
тувати варшавскі терористи. В тінях ночи — 
пише 81о\уо роїзкіе з вівтірка — доконані 
стали Русинами в Сколю огидні злочини (!!) 
знасиля (?) і убийства (?!): нічне вломанє 
в загороди сокільского боїща на варварску 
грабіж (?) і спустошене польскої публичної 
власности і безчесний помисл засідки на поли
ску публику (!!) через підрізане бальків три- 
юмфальної брами, щоби упали на переходя
чий похід, а заразом відразою і грозою пе
реймаючий морд (?) сповнений громадно (!!) 
для уникненя одвічальности, на чоловіцї, ви
значенім до сторожі (!) громадским заря
дом (!!) і сповняючім з уряду поручену повин
ність". — Що слово то брехня, яка старає ся 
тілько згори упередити суд і обтяжити евен
туальних підсудних! А далі ідуть вже клевети 
і доноси на цілу руску інтелїґенцию, а осо
бливо на »Сїчи«, против яких йіом-о роїзкіе 
жадає прямо виїмкового стану і жандармских 
репресалїїв. Та бачучи, що супротив своєї 
компромітапиї, его чорносотенні інстинкти 
остануть без реального здійснена, забажало 
Зіомго роїзкіе, доїхати кінця Русинам, як Не 
в цілій Галичині то бодай в маленькім місто
чку в Сколю. І от в нинішнім числі що випи
сує: 3  посіву ненависти (!) не може бути ин- 
ший овоч, як злочин (!!). Сю ненависть сіє ся 
в Скільщинї в душі темного (!) хлопства пов
ними жменями, а на чолі сеї злочинної (!!) 
роботи стоять люди, покликані якраз до зати
рана нерівности (??), які мають обовязок сто
яти на сторожи справедливоети і безпечности. 
Початок сеї роботи датує ся від пяти літ, від 
хвилі обнятя становиска начальника суду Ру
сином, радником Левицким. Дальше денунци- 
ює вшехпольский лайдак др. Мироновича, 
о. Строцкого, тамошного пароха, др. Петру- 
шкевича (навіть не знає добре єго імени: Пе- 
трушевич!) адвоката, Вол. Сабата, судового

адюнкта, Бачиньского, конципієнта, Бекеша, 
академика, Піхура солїцитатора, др. Олес- 
ницкого зі Стрия, о. Качмарского в Словіку(?!), 
о. Мосочого в Сколю, парохів з Крушельницї 
і Корчина — словом кожду виднїйшу личність 
Скільщини, завидуючи злочинне підбурюване 
населеня до побоїв і нападів на Поляків та 
Жидів. Надто закидує Зіомю роїзкіе сторон- 
ничість скільскому судови, і жадає, мимо пе
реказана теперішної справи стрийскому судови, 
висланя делегата аж зі Львова, яко цілком 
безсторонного, не звязаного жадними відноси
нами з моральними справцями (?) сих подій. 
Коли вже на те прийшло би, то треба би 
хиба спровадити делегата аж з Відня, бо львів- 
ский делегат, яко належачий до польскої на- 
родности не був би також не звязаний .ж а
дними відносинами, зі скільскими подіями.

Та нехай собі вшехпольский орГан пінить 
ся і казить ся — тим способом тілько ради
кальній ше скомпромітує ся. Ото вже надхо
дить автентична вістка зі Сколя, що п р а 
в д о п о д і б н о  н а с т у п и т ь  е к с г у м а ц и я  
т і л а  бл. п. Ч а й к о в с к о г о  і п о н о в н а  
с е к ц и я  з а  д л я с п р а в д ж е н я ,  я к а є  
в л а с т и в а  п р и ч и н а  с м е р т и !  Незбити- 
тим доказом подвійної гри вшехнольских лай
даків є те, що на вислане в неділю телегра
фічно презесом иольского »Сокола« др. Фі- 
шером візванє до др. Ґломбіньского, щоби вніс 
інтерпеляцию в справі »політичного убийства», 
той доси такої інтерпеляциї в державній раді 
не вніс. Не можна посуджувати Ґломбіньско
го, щоби він завагав ся з виконаним ворожої 
’усинам акциї, — се в єго пересьвідченю бу

ло би зрадою народовою — але видко діло, 
ему зателєґрафовали тихцем вшехполяки, що
би дав спокій з інтерпеляциєю, бо скомпро
мітує ся польска справа у Відяи. А тимчасом 
ті самі живла в краю виписують несотворені 
річа про «політичні морди», «гайдамацкі га
сла», «терор січовиків», страх між Поляками 
і т. д., щоби тільки юдити збаламучену поли
ску суспільність на Русинів і їх остаточно ви
нити з під права, піддаючи під виїмкові зако
ни засліпленого шовінізму.

— Заг. збори Тов а >Просьвіта« відбудуть 
ся в завтрішну пятницю по отсїй програмі:

І. О год. 7 30 рано: В церкві СС. АА. Пе
тра і Павла п о м и н а л ь н е  б о г о с л у ж е н є  
за померших членів при участи хору Читаль
ні »Просьвіти« жовківского передмістя.

II О год. 9. п о с ь в я ч е н е  п а м я т н и -  
к а  М а р к ія н а  Ш а ш к е в и ч а  на личаків- 
скім кладовищи при участи хору Читальні 
«Просьвіти* личаківского передмістя.

III. О год. 11. з а г а л ь н і  з б о р и  в сали 
»Яд Харузім» при ул. Бернштайна.

IV. Точно о год. 4. по полудни відбуде ся 
в сали «Яд Харузім» при ул. Бернштайна в 
п а м я т ь  М а р к ія н а  Ш а ш к е в и ч а  в е л и 
к и й  к о н ц е р т  лю  д о в и й  силами львів 
ских Читалень .Прссьвіти» з отсею програ
мою: 1. а) Ярославенко: Марш руских Соко
лів, 0) Ш еффер: «Почта в лісі» флїґельгор- 
нове сольо, виконає орхестра Читальні »Про- 
сьвіти« городецкого передмістя під управою 
п. Л. Гладиловича. 2. Промова. 3. Іван Біли- 
ковский: «Вязанка україньских пісень», уло- 
жена з нагоди торжества, відспіває мішаний 
хор Читальні »Просьвіта« в середмістю під 
управою композитора. 4. М. Шашкевич-Ма- 
тюк: .Веснівка*, сопранове сольо в супроводі 
фортепяну, відспівав член Читальні «Просьві- 
та« жовківского передмістя п-на Б Зазуля- 
ківна 5. Шевченко-Сїчиньский: «Лічу в нево-
лї« відспіває в супроводі фортепяну мішаний 
хор Читальні »Просьвіта» личаківского перед
містя під управою п. Ю. Павлуся. 6. М. Шаш- 
кевич: »Побратимови« деклямация, виголосить 
член Читальні «Просьвіти» в середмістю п на 
Парася Півень. 7. Ф. Колесса: «Гагілки», етно
графічна картина музична в народних піснях, 
відспіває мішаний хор Читальні .Просьвіти» 
жовківского нередм. під управою п. Тадея 
Купчиньского. 8. Дїточий хор рускої 'Захорон- 
ки відспіває: „Реве та стогне Дніпр широкий». 
9. а) А. Рубінштайн: »Хор монахинь і нартия 
Демона» з опери .Демон» (3 акт), б) І. Ла- 
врівский: »Гей річенько бистренькая», в) Ф.

Мендельсон: .Пісня о жайворонку», відспіває 
мішаний хор Чит. »ІІросьвіти« городецкого 
пере.їм. під управою п. Вол. Галиковского. 10. 
Шевченко-Вербицкий: »3авіщанє«, басове со
льо в супроводі двох хорів і фортепяну, ви
конають спільно хори усіх Читалень .Просьві
ти» під управою п. Івана Біликовского.—Фор- 
тепяновий супровід обняв п. Тарас Шухевич. 
Ціна місць: Крісла І-рядні 2 К, ІІ-рядні Г80 К. 
ИІ-рядні 80 сот. На бальковї І-рядні Р50 К, 
ІІ-рядні 1 К, партер 20 с.

Вечером о год. 8. відограють в салі »Яд 
Харузім» члени Читальні .Просьвіти» жовків
ского передмістя народну оперу п. Артемов- 
ского: „ З а п о р о ж е ц ь  з а  Д у н а є м » . Орхе
стра 15. п. п. Ціни місць як на концерт. Біле
тів можна дістати в .Сокільскім Базарі*; в 
день концерту від год. 3. при касі.

— В 24-морґовім парку купелевого заведеня 
в Пустомитах, які лежать точно в 2-милевім 
віддаленю від Львова в західно-полудневім 
напрямі, мав минулої неділі відбути ся фе- 
стин львівского «Сокола», але виконаню бо- 
гатої програми фестина станув на перепоні 
дощ, що спинив львівску публику від їзди. 
«Нема нїчо злого, що би не вийшло на добре». 
Зідложений на найбли зшу неділю дня 1. ли
пня фестин побільшено новими ефектовними 
точками, а забавовий комітет поведе справу 
так, що фестин повинен удати ся як най- 
красше, аби лише погода дописала.

— Загальні збори: філії Р. Тов-а пед. в 
Скалатї будуть дня 29. с. м.; кружка тов-а 
.Взаїмна поміч учителів» в Скалатї дня 29. 
с. м.; Р. Тов а пед. в Залїщиках дня 10. ли
пня; Тов-а опіки над служницями» у Львові 
дня 8. липня в сали »Нар. Дому» о 6. вечер.

— Посол Грабовецкий між виборцями. З яким 
одушевленєм приймають закордонні Українці 
своїх послів, оповідає «Гром. Думка». Она пи
ше: В понеділок 18. с. м. вранці по Брусило- 
ву і по сусїдних селах рознесла ся чутка, що 
приїхав до себе, в село Турбовку, сквирск. 
пов., посол до державної думи А. Ф. Грабо
вецкий. По всіх наших селах настрій дуже 
нервовий; тяжке лихолїтє, яке переживає те
пер вся Росия, особливе робітний народ, роз
будило навіть тих, хто спав міцним, непробу
дним сном. Я не знаю селян, котрі не ціка
вились би тепер тим, що робить ся в Росиї. 
В кождій хаті тепер нема другої балачки, о- 
крім балачки про державну думу. Через се 
зрозуміло, з якою скорістю та нервовістю 
рознеслась чутка, що приїхав селяньский по
сол до державної думи. На понеділок же було 
призначено зібране в с. Лучині при волости. 
З  усіх сусїдних місць потяглись у Лучин се
ляни послухати про думу. Зібралось до 2000 
селян. Довго балакав з селянами Грабовец
кий, розказуючи про діяльність думи та про 
заходи уряду звести її на ніщо. Селяни заси
пали свого посла тисячами питань. Після Гра- 
бовецкого говорили деякі селяни, і між ин- 
шими — два студенти. Настрій селян дуже 
бадьорий, рішучий. Хай пани міністри роблять, 
що хотять, — ми своє зробимо. Доволі вже 
терпіти! — казали вони. З  Лучина Грабовец
кий вернув ся до себе до дому — в село 
Турбовку. З  сусїдних місць наїхало багато на
роду, особливо молодїжи, котрі витали свого 
посла. В Турбовцї відбулась «массока». Тур- 
бовскі і инші селяни добре знайомі з усіма 
сучасними подіями й задають, коли з ними 
балакати, цікаві та поважні питаня. Багато 
людий зісталось ночувати в Турбовцї, і на 
другий день в 10. годині ранку провожали 
Грабовецкого, що знов виїздив до Петербурга.

Один з селян розмовляв з пос. Грабо- 
вецким і оповідає про се ось як: „Ми приїха
ли в Турбовку ввечорі (18. с. м.). Грабовецкий, 
потомлений ліг вже спочивати, і ми зоста
лись ночувати у селян. Турбовскі селяни се 
зовсім не рівня нашим Брусиловцям: Вони 
все знають, і розказують, начеб то по книжці 
читають. У вівторок вранці, в 7. год., ми прий
шли до Грабовецкого. Хатка поганенька, ни
зенька, соломою крита; дворик не загородже
ний, навіть воріт нема. По дворі бігають без 
штанців діти Грабовецкого. Грабовецкий ще 
спав. Потім він вийшов, привитав ся з нами



4

Ми — зо мною було ще шість селян — по
сідали на призьбі і розпочали промову. — Що 
нам робити, научіть хоч ви нас? Чи вийде 
що путнє з сеї думи ? Чи надїяти ся нам на 
неї? — Я засипав Грабовецкого сими питани
ми. Він помовчав і сказав: — Ми зуміємо 
всього добитись, але тільки тоді, як люди пе
рестануть спати, якби самі будете пильнувати 
і помагати нам. В думі тепер вся надія — на 
вас. — А що ви думаєте про наші националь- 
ні питана? — між вищими спитав а. — Я й 
багато инших депутатів стоїмо за повного ав
тономію України, і віримо, що тільки тоді на
стануть красші часи для нашого краю. — А 
скажіть, будьте ласкаві, яка ваша думка про 
землю? Як найскорше дати її народові!?— А 
ви як хотїлиб ? — спитав мене замісць від
повіли Грабовецкий. — На мій погляд красше 
булоб не давати землю у власність, а щоб 
вона належала до держави, чи там як, — 
сказав я. — А по моєму так не гарно, від
повів Грабовецкий. — Я з  вами не згоджу
юсь. Землю красше віддати селянам у влас
ність, щоб її можна було передагати своїм 
дітям. Коли земля не буде власністю, то не 
кождий захоче працювати коло неї, як слід. 
Та й просто селянинови не вигідно, раз зе
мля не буде єго власністю. От, наприклад у 
батька є негарні дочки, з котрими, нїхто не 
хоче женитись; а коли буде земля і батько 
за дочок давати ме і земельку, то хтонебудь 
і трапить ся... — Алеж — перебив а Грабо
вецкого, — хтож поквапить ся тоді на землю, 
коли вона у всякого буде? Грабовецкий не 
відповів і ми на хвилину замовкли. Селяни 
подали Грабовецкому свої накази думі. Гра 
бовецкий радив посилати телеграми не єму, 
а прямо Муромцеву, а листи радив адресува
ти єму не в думу, а на кватирю, бо не вії ті 
листи доходять, що адресовані в думу. Ми ще 
довго балакали — оповідав селянин. Грабо 
вецкий розказав про випадки, які трафлялись 
з ним у Петербурзі, розказував про прийом 
депутатів у Зимній Палаті. Розговорились про 
євр“?йске питаня. Грабовецкий сказав, що він 
стоїть за вівноправність всіх наций».

Пос. Ілля Шраг з Чернигівщини приїхав 
оподї до Чернигова, аби скликати віче і роз
казати своїм виборцям про роботу думи. Од
нак Губернатор заборонив віче.

— /Іичні вісти. Начальний директор ночт 
і телеграфів для Галичини її. Іван Лїобич Се- 
ферович, виїхав в урядових справах на кілька 
днів до Відня. Управу дирекциї почт і теле
графів обняв на той час ц. к. старший радник 
почтовий п. Йосиф Стеґбавер.

— Ректором львівского університету вибра-
д р а  Феликса Ґри- поправу ґрунтових кних в Галичині, почімно на 1906/7 рік проф. 

зєцкого.
— З нотзрияльних кругів. Мінїстер судів- 

нпцтва іменував нотарями нотарияльних кан
дидатів Евг. Карвиньского з Порохника для 
Старої Соли і Адама Сїлецкого зі Львова для 
Луки.

— Байки. Нинішнє вшехпольске 81ом/о пу
стило телеграму з Петербурга на власнім 
дроті, що цар Микола звернув ся до Австриї 
і Німеччини з просьбою о поміч на випадок 
революциї в Росиї. В тім разі мала ви Ні 
меччина заняти росийскі краї на північ від 
Варшави, а Австрия решту польского Коро
лівства, Волинь, Поділе і загалом цілу полу
днево-західну Росню. До того додає вшех- 
польский орґан, що в Варшаві принято ту 
вістку зі спокоєм.

— Здорово крали До »Русского >Слова« 
телеграфують з Томска, що там попали на 
слід нових великаньских крадїжий, які поро
блено підчас недавної війни. Слідча комісия 
відкрила, що на стациї Іноконтєвская про
пало без сліду 1500 наладованих вагонів. 
Страти виносять на тій однїській стациї около 
7 мілїонів рублів.

— Гроза протижидівских розрухів в Росиї
приневолює росийских Жидів до громадної 
еміГрациї за кордон. Через Галичину переїз
дять що дня повні вагони Ж идів до Америки,

Видає і відповідає за редагцию: Лез Лопатиньский.

але немало їх остає в Галичині. Передовсім 
утікають Жиди з Гомеля і Гуманя та з Оде
си, де розкинено підбурюючі відозви проти 
Жидів. В Одесі говорять не лише про різню 
Жидів але і християньскої інтелїґенциї.

— Виділ Тов. „Рус а Бурса в Тернополи“ 
подає до відомости, що поданя о принятє до 
бурси належить вносити на руки о. Петра 
Патрили, Руска Бурса, Тернопіль, найдальше 
до 25. липня 1906 р. Принятих буде 140 пи- 
томцїв, учеників шкіл середних а условія 
принятя є отсї: 1) Батько (опікун) петенти 
мусить бути членом Тов. >Руска Бурса в Тер- 
пополи». 2) Батько (опікун) має виставита 
деклярацию, що зобовязує са платити точно
і згори умовлену оплату. 3) Оплата за ціле і 
удержанє (исмешканє, харч, поміч в науці, 
услуга, пране) виносить ЗО К. Біднїйші, що 
предложать сьвідоцтво убожества, можуть 
бути принятими за низшою оплатою, однак 
не меншою від 17 К. 4) Кождий питомець 
мусить бути зовсім здоровий, що потвердять 
оглядини лїкарскі з початком пік. року. 5) 
При вступі зложить кождий принятий одно
разовий даток на інвентар в Сумі 4 К. 6) Ко
ждий принятий питомець має привезти з со
бою: 6 пар біля, 4 простирала, 4 пошевки, 12 
хустинок, 6 пар шкарпиток, 4 ручники, по
душку, ковдру, коцик. 7) Питомцям не буде 
вільно мати поза бурсою ніякого занятя. — 
До поданя треба долучити: 1) Сьвідоцтво 
шкільне (з злим успіхом не буде узглядне
не. 2) Деклярацию і 3) Сьвідоцтво убожества. 
— Видїл, Рускої Бурси в Тернополя.

— Виділ „Шкільної Помочи" в Самборі прийме 
на шк. р. 1906/7 50 учеників до Бурси св. Во
лодимира В. в Самборі. Часть учеників, сини 
селяньскі, будуть приняті на власний харч, 
достарчуваний родичами з доплатою 2 К мі
сячно; прочі місця за оплатою 20 К. місячно 
з гори за ціле удержанє Кождий ученик впла- 
чує при вступі 2 К па інвентар. ГІрошеня за- 
осмотрені в сьвідоцтво шкільне і деклярацию 
родичів належить вносити до 15. серпня 1906. 
на руки катехита учит. сем. сьвщ. Михайла 
Ортиньского в Самборі.

Ґолу-

Телєі рами
з дня 28. червня 1906.

Відень. Часописи доносять, що ґр 
ховский під натиском з угорскої сторони усту
пить за кілька тижнів, а міністром загранич- 
них сирав буде теперішний амбасадор в Льон- 
донї, Гр. Менсдорф.

Відень. Правнича комісия парламенту 
покінчила вчера дискусию над законом про

ухвалено той закон.
Петербург. Цар усунув з уряду кількох 

верховних двірских урядників під замітом, 
що належали до якогось загозору.

Гумань. Хлїборобскі страйки ширять ся 
ту від села до селя. Страйкарі спалили двір 
в Сїнници.

С о іо з з е и т
в пасаж и  Герм ан ів

при ул. Соняшній у Львові.

в і д  16. д о  3.0. ч е р в н я  19 06.

Нова сензацийна програма
Щоденно о 8. год. вечер представлене 

В неділі і сьвята 2 представленя о 4. год. но 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідЬШе 
представлене. Білети вчаснійше можна на 
бути в конторі Пльона пои ул. Кароля Лю 
двика ч. 9.

Рух зелїзничих поїздів

важний від 1. мая 1906 після середно-евро- 
пейского часу.

До Львова на дворець головний приходять:

З  Іцкан 12 20*, 610, 140, 5 45, 9 05*
, Кракова 2 31*, 5 50*, 845, 130, 5 25, 8 ’40

9 30*
„ Підволочиск 7‘20, 11 45, 2'20, 5‘50, ІО'ЗО*
„ Лавочного 7"29, 11-50, 10 50*
„ Рави рускої 7-50, 450 
„ Ставиславова 8 ,!5 
„ Самбора 8'15, Г50, 9-20*
„ Любіня вел. 1150* (13 5— 16/9 в неділі і

сьвята)
„ Яворова 8’18, 4 37
„ Янова 145 (1|5—30/9), 845* (13/5-9/9

в неділі і р.-кат. свята), 9‘25* 
(1 3 /5 -9  9)

Коломиї 1005
Ряшева Ю’Зб
Тухлї 3-45 (від 15/6 до 30/9)
Брухович 7-07, 3'25, 5 30, 8'20* (всі від

6/5 239 щоденно і 145 (6/5 
до 23'9 в неділі і р.-кат. сьвята

Н і Підзамче.
Підволочпск 7-05, 11 30, 2 08, 5-35, 1046*

Зі Львова з головного двірця відходять.
До Кракова 12 45*, Г—*, 8 35, 245, 6'35* 

8-25 1005*
Іцкан 2 51*, 6-15, 9 20, 2 4 0 , 10 40*
Підволочиск 6 20, 1055, 2 21, 6 15*,9 50*,
Яворова 6 55, б-—*
Янова 9-15 (1/5—30/9), 135 (13/5-9/9

в неділі і р.-кат. сьвята), 3'14 
18/5—9/9).
7-30, 2-30, 625*.

8 55, 4-15, 10'51

Стрия
Брухович

Лавочного 
Самбора
Станиславова 940*
Белзця 1045
Ряшева 4-05
Коломиї 3-30
Рави рускої 725*, 1 Г35*
Перемишля 10 05* (від 1/5 до 30/0) Хирова 

Ясла 
1140*
6-05, 2-28, 340, 626* (всі від 6 5 

до 23/9 щоденно), 1240 (6/5—23/9 
в неділі і р -кат. сьвята).

З Підзамча:
Підволочиск 6 32, 1107, 2 32, 6 27*, 10 02*.

Примітка-. Поїзди поспішні друковані є 
черенками товстими; поїзди нічні є зазначені 
зьвіздкі ю. Пора нічна числить ся від 6. год. 
вечір до 5. год. 59 мінут рано.

Звичайні білети їзди як також білети 
всякого иншого рода, ілюстровані провідники 
розклади їзди ітд. можна набувати через ці
лії і ;  ень в міскім бюрі ц. к. державних зе- 
лїз і і_ь, пасаж Гавсмана ч. 9.

Глядає лєкциїзараз аб° від 1. ли
пня на час ферий у- 

ченик з VIII кл. рускої Гімназиї. Ласкаві зго- 
лошеня від адресою: Кость Масевич, на при- 
ходстві: Вікно коло Городенки, почта в місця.

Всілякі
К У П О  Н  I I

видьосовчт цінні папері

виплачує без потрученя провізні 
або коштів

Контора виміни
ц. к. упр. гал.
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можна набувати в „Со- 
кільскім Базарі" у Львові 
і у всіхторговлях вкраю.І їиуіпки

папсрцї

З друкарні В. А. Шийковского.


